BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D

17. 500 kr (1/0/0) . EICIA
Loésning med korrekt svar. +Es :l
M
IR] ||
KN
18. Ca 7,6 miljarder (2/0/0) 5 EICIA
Satter in godtagbart varde pd x i formeln. +Em :l
M
Losning med godtagbart svar. +Ep R} |
KN
19. a) 310s;5min10s (2/0/0) 5 EIC|A
Satter in bada vardena korrekt. +Ewm gl
M
Lésning med korrekt svar. +Ep R ]
KN
b) T=36n+3v;T=(40-4)n+3v;36n+3v;40n+ 3v-4n (0/1/0) 5 EICIA
Anger godtagbar formel eller uttryck. +Cm :l
M
IR] ||
KN
20. a) T.ex. 44 dygn; 1,4 manader ; 1 manad 13 dygn (2/0/0) 5 EICIA
Paborjad 16sning med korrekt anvandning av tabellen. +EpL :l
M
Redovisning med godtagbart svar i intervallet 1,3-1,5 manader. +Ep R |
KN
b) | ”Nej, jag andas var tredje sekund och da hinner det fodas 12 barn.” (0/1/0) . ECIA
Godtagbar motivering varfor det fods fler an en manniska per andetag. +Cr :l
M
&.‘\ Bedomda avskrivna autentiska eleviésningar R | [
, KN
0/1/0 ”Ja om jag andas mycket, mycket snabbt. 4 ganger pa en sekund.”
0/1/0 "Det féds 4,2 barn i sekunden. Man andas kanske 2 ggr/s.
Det fods alltsa fler barn/s an du hinner andas. Nej, han har fel.
21. a) 44cm. (2/0/0)  |HECA
Anger att hojden okar med 4 cm for varje korg. +Ewm :l
M
Loésning med korrekt svar. +EpL R |
KN
b) | h= 24 + 4x, déar x ar antalet korgar och h éar stapelns héjd (0/2/1) 5 ECIA
Anger korrekt uttryck eller formel for att berakna hojden. +Cwm :1
M
Anger en korrekt formel for att berakna hojden +Ck RIIT
KN
med definierade variabler. +Ak

BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1C VT2016 9



BEDOMNINGSANVISNINGAR

22, 70%;71% ;71,4 % (0/2/0)  LHECA
Tecknar en korrekt kvot. +Cs :l
Lésning med korrekt svar. +Cr 1\3\/1
KN
23. 2,3 % (0/3/0) n E[C[A
Eleven tecknar potensekvationen (25 = 20 - a'°). +Cwm :l
Eleven I@ser ekvationen (a = 1,023). +Cr R ]
Anger den procentuella 6kningen. +Cs .
24.a) 2,9 grader (0/2/0) 5 EICIA
Tecknar en korrekt trigonometrisk ekvation. +CpL :l
Godtagbar bestamning av lutningen i grader. +Cp &\A |
KR

b) 107 % (0/1/1) = E[C]A
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar en korrekt trigonometrisk ekvation. +Cs IIil
Losning med godtagbar bestamning av lutningen i procent. +ApL I;\{A

KN
25. a) Gul, rod, gron eller gul, gron, rod (0/2/1) . E[C]A
Anger att den gula ska koras over forst med godtagbar motivering eller :l
anger att ordningen pa de Ovriga tva svamparna inte spelar nagon roll. +Cr ];\A
Losning med korrekt svar utifrdn exempel pa nagon starthastighet. +CpL KN
Losning med korrekt svar utifran alla mojliga starthastigheter. +Ar
é\‘ Till uppgiften finns bedomda elevidsningar, se s. 23-24.

b) 19,4 km/h (0/1/1) L E[C[A
Hittar godtagbar hastighet med hjalp av provning eller tecknar en :l
godtagbar ekvation utifrdn elevens svar pa a), oavsett vald ordning pa +CpL M
svamparna. o, %k N
Loser ekvationen med godtagbart svar.

26. 15 % (0/1/1) . E[C]A
Pabdrjad 16sning dar eleven anvénder forhallandet mellan en forandring :l
med 5 procentenheter och en forandring med 25 %. +Cs ];\A
Loésning med korrekt svar. +ArL KN
é\‘ Till uppgiften finns bedomda elevidosningar, se s. 25.
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217.

28.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Paborjad 16sning, t.ex. staller upp uttryck for minst tva halvcirklars areor

eller beraknar arean av minst tva halvcirklar utifrdan matt fran en ratvinklig

triangel.

Staller upp ett generellt samband mellan areorna eller visar med minst ett

exempel att pastaendet stammer.
Visar att areorna alltid ar lika

med lampligt matematisk sprak.

é‘\‘ Till uppgiften finns bedomda elevidsningar, se s. 26-28.

Talen mellan 20 och 29

Paborjar en algebraisk |6sning eller verifierar minst ett tal som antingen
uppfyller beskrivningen eller inte.

Kommer fram till att tiotalssiffran ar en tvaa genom algebraisk 16sning
eller verifierar minst ett tal som uppfyller beskrivningen och minst ett tal
som inte uppfyller beskrivningen.

Loésning med korrekt svar dar dvriga tal ar uteslutna

med algebraisk metod.

é‘\‘ Till uppgiften finns bedomda elevidsningar, se s. 29-31.

(0/2/2)

+CpL

+Cr
+Ar

+Ak

(0/2/2)

+CpL

+Cr

+Ar

+ApL

AR Z| =R

R
<2l
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[
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Bedomda elevlosningar delprov D

é‘\‘ Bedémda eleviésningar till uppgift 25 a)

Elevidsning 1

0/0/0
u ; g E[CIA
Torst skq hon ki pa de gula Svamparna 2
0 1 M
Saé hon okar med [Okm. R
Sedan tav hon de 9rz'5mt Sa hon Skay med 10%,
h Sist tar hon de roda Svamparina dav
proentsatsen dr st5rst.
Kommentar: Eleven motiverar inte varfor den gula ska koras over forst.
Elevlésning 2 0/1/0
" BECA
I 3 . i B
Forst gul och sen groh,slwthgeh rod. P
De +io kilometrarna Ska vara fést L£or KNEI

wtt vara med i den Procen-(;uella 3knin3~€/n,
sen den lagre procentuella fov att

Slwtiﬁeh kunna anvdnda den §torsta dé
antalet kilometer av Som hégst.

Kommentar: Eleven motiverar varfor den gula ska koras over forst.
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Elevlosning 3

0/2/0
o) E[C[A
man Gker med (00 km /h :
PIl_|X
9)’5}'\ - rod- Sul X
100km/h « (101,20 +10km/h = 142 km /W
rod — 3r3n—3ul
100km /. 1,20 1,10+ 10km/n = 142 km /h
3Ml -~ fjr:m ~v od
100k /4 10km Jh - 1,10 -1,20 = }'—IiG,ka/hv‘
« "
gul = yod- 9ron
lOOkm/h+[ka/h-),ZO-I,IO‘= [-'lqg,Z-kM/d
3r<"m - gul - rod
100km/h 110 10km/h-1,20 = |HY km /h
rod - guw - 3r“on
1004w /. [,20 +10km/h- [10= 143km/h
Gul ska tas forst. Sedan ger det
Sammo haS‘hgh@t om man tar gron
och rdd eller rdd oCh 5r5h.
Kommentar: Eleven motiverar genom provning med en starthastighet att den gula ska koras
over forst och att ordningen pa de 6vriga tvad svamparna inte spelar nagon roll.
Elevidsning 4 0/2/1
Vi barjow med gul eftersom de andra Svampariaa gECA
PIl_[X
bkav med procent. Tar i den guwla fBrst kon vi THE
KN

l&gga +ill 20% av [0 osv. Skulle v ta den gula sist
skulle vi g4 miste om den extra z‘>'kmngen.
Det spelar dock ingen roll efter den gula, efierom
Slnbresudtaret blir Sgmma. Darmed bliv det:

gul, 5r5n ,réd eller qul,réd, grdn.

Kommentar: Eleven for ett resonemang om ordningen oberoende av starthastighet.
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é\ Bedémda elevidsningar till uppgift 26

Elevlésning 1

0/1/0
E[C[A
25 -4=100°, 5.4-209, B LIX
Pl
M
Svar:20°%, %@::
Kommentar: Eleven visar att 5 procentenheter motsvarar 25 % och anvander detta i
berakningen.
Elevidsning 2 0/1/1
E()éA
5 procentenheter =25% PR
259 dr en ﬂa“ra!eale[ av (00 % %&:
Andelen Socker fran bbrjan var
altsa: 5-4:20%
Sedan $dnks halten med 5
procentenheter -> 20-5=15
Svar: Ehergialryoken innehaller
I5% Socker efter Sc"mlcningeh.
Elevidsning 3 0/1/1
‘ E()éA
Antaj att  X=procent Socker innan Sa‘nlcn‘mg P
M
R
) ] KN
v 0,25 (m"kmr I pkocentemheter)
x=5

X =20 20-5=15  Svar:15%
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é\ Bedoémda eleviésningar till uppgift 27

Elevlésning 1

- \

rr f2

25-2,5:3,11=19,625_9 g5
s ,

rzm/z

[5-15-3,14=7065_35325
2

r277,/2

2:-2-314=12,56 _ 6,28
2

6,26+3,5325=9 825

Kommentar: Anvander varden fran en ratvinklig triangel for att visa att pastaendet stdmmer

0/2/0

EEREEE

2,
|
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Elevldsning 2

\ ¢ ©
@\\1. - ,‘\\ .
|

/

orea halucirkel - Tr* el TCQ'&/Q_

2 4 [T

2

S
¢[§P
B
¢j§b
SRS

a

S

S
i
P

NP

d
5L

EIEN

UA
O

.
— T —

¥

A@ Tﬁ/&;_ﬁ.’iz I
F |77 &
pj{ha 90K = o+ =

Uar blir det  1td, b, e
2% B

Kommentar: Staller upp ett generellt samband mellan areorna.

0/2/0

E|C[A

1] |X

Elevlosning 3

Kommentar: Elevens kommunikation ar bristfallig pa flera stallen i 16sningen.
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Elevidsning 4

A= rer? eller 1td”

%
?34:"1.30&5: a,2+b2: 62

Sedon &an man forkoria
bort alla nﬁmnare, do alle

hor samma.

Galler aven tC.

2 2
aA+b =C V.S.b

2 2 2 2
Det visas att TTA 4+TTh . TIC o Q -rbZ;Gz
42 %2 H2
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é\, Bedémda elevissningar till uppgift 28

Elevlésning 1 0/1/0
E[CA
- B
’fOﬂfX talet 3
R
KN
7<.+‘:) =Summa

10u+ X =3+><+1%

Elevlésning 2 0/1/0
E[C[A

25 (245-%,25-%:18) :
1l (X
22 (2+2:4,22-4=18) 3 .

21 (2+1=3, 21-3:=19)
20 (2+0:2,20-2:18)

23 (21%=5,23%-5:1g)
Alla tal mellan

24 (244 =0, 24-6=18) .
20-29 galler.

26 (2+6=8, 26-8-18)
2% (2+43:9. 2%-9-18)
28 (24810, 28-10=18)
29 (2+9:11,29-11=18)

Elevlésning 3 0/2/0

differensen av de +é +alen :
(10x+j)—(x+3)= |8 -
IOxty-Xx-y= 13
Ix=1®
X =2
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Elevidsning 4

Talet kan altsa inte vava h5jr9 dn 189118 =36.

Talet kon inte helier vara ldgre an 1% Lir axt Sffrorng
fillsammans ska bli windre on talet.

Talen mellan 30-36 funkar inte heller eftersom
Summan mellan & ffrorna blic 8¢ Boa gentemot talet,
Summan ay Siffrorna i 19 biic £or hdgt.

Toaten som or var dr 20-29.

20-1% =2 2+0=2

211855 241=3

22-18%=4 242=4

29-1%-1  2:9=11

0/2/0
E|C|A
29 (2+9=m ,ze—nma) ;
1] X
. R| |X
Alla tal mellan 20 och 29 3@“61”. KN
Sambondet ar att nar det hojs en 3§ Pinns
det en mer att subtrahero med, Svaret blir oé
altid samma  eftersom det o8r jomnt ut.
Detto funkor inte under 20 eller duer 29
P8 d& Andras Lalen.
Taiet mellan 30 och 39 blir dock alltid 2%,
Sa oet ar talen Sem Andras ocir inte Sambanolet
SJ'ol:!ut.
Kommentar: Verifierar ett tal som ej uppfyller och motiverar ett tal som uppfyller.
Elevlésning 5 0/2/1
E|C|A
Moximalt kan summan ov de tv& sidffrorra i ett ial X
TIX
mellon 10-99 bli 1% (9+9 RIIXIX
( ) KN
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Elevlésning 6

0/2/2
x+:j:1ox+3—1% QF’CA
TIXIX
X=7OX”18 R |X|X
KN

13=9% , x=2

X méste alltse vara 2 £8r att Summon av tv4
tal Sko bli 18 mindre dn talet [ sig.

Alla tal mellan 20 ach 29 blir 18 mindre an

ummon au de wé talen.

(B_E 2+kj+'l8=20+:j>
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